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Η μορφή του αειμνήστου Ιωάννη Λάππα 
(29/12/1929-18/10/2023) έχει μείνει ανεξίτηλη 
στα μέλη της Ορθόδοξης Μητρόπολης Κορέας 
από την παραμονή του ως εθελοντή καθηγη-
τή, στο ταχύρρυθμο θεολογικό Σεμινάριο του 
Αγίου Νικολάου Σεούλ το πρώτο (Μάρτιος – 
Μάϊος) και το δεύτερο (Σεπτέμβριος – Δεκέμ-
βριος) τρίμηνο του ακαδημαϊκού έτους 1996. 
Στο δεύτερο μάλιστα τρίμηνο ήρθε στην Κο-
ρέα μετά της αειμνήστου συζύγου του Όλγας, 
η οποία δίδαξε το μάθημα Κοινωνική Εργασία 
στην Ενορία. Εκείνος δίδαξε Εισαγωγή και 
Ερμηνεία στην Παλαιά και Καινή Διαθήκη, 
Χριστιανική Ηθική και Δογματική. Οι φοιτη-
τές ήταν από την Κορέα, την Μαλαισία, την 
Ινδία, τις Φιλιππίνες και την Ινδονησία. Με 
πόση αγάπη και στοργή ανέφερε πάντα τα 
ονόματα των φοιτητών του και με πόσο ενδι-
αφέρον ρωτούσε να μάθει για την πρόοδο και 
την ιερατική διακονία τους μετά την αποφοί-
τησή τους! Γι᾽ αυτό όλοι τον θυμούνται πάντα 
με βαθειά ευγνωμοσύνη και πολλή αγάπη.

Οι Κορεάτες όμως πιστοί τον θυμούνται και 
από τις άλλες επισκέψεις του για την συμμε-
τοχή του σε ιστορικά γεγονότα της εν Κορέα 
Εκκλησίας όπως π.χ. την δεύτερη κατά σειρά 
επίσκεψη του Παναγιωτάτου Οικουμενικού 
μας Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου στην 
Κορέα το 2000. Επίσης για την χειροτονία εις 
επίσκοπον Ζἠλων του πιστού φίλου και στενού 
συνεργάτη του μακαριστού κυρού Σωτηρίου 
το 1993 και την ενθρόνισή του ως πρώτου 
Μητροπολίτη Κορέας και Εξάρχου Ιαπωνίας 
το 2004. 

Όποιος είχε την μεγάλη ευλογία να γνωρί-
σει τον μακαριστό Ιωάννη Λάππα μπορεί να 
βεβαιώσει ότι ήταν ένας «βελούδινος» άνθρω-
πος, με απροσποίητη ευγένεια και ανυπόκριτη 
αγάπη, πραγματικός άρχοντας και αξιοπρεπής 
σε όλα του. Τον χαρακτήριζε μέχρι το τέλος 
της ζωής του το ταπεινό φρόνημα, παρά την 
σπουδαία επιστημονική συγκρότηση και την 
εντυπωσιακή γλωσσομάθειά του, που αμφό-
τερα, δυστυχώς, καλλιεργούν συνήθως σε 
πολλούς τον εγωισμό. Διακρινόταν επιπλέον 
για το υψηλό εκκλησιαστικό φρόνημά του, 

την οικουμενική θεώρηση της Ορθοδοξίας, την 
ευαισθησία του προς τον ανθρώπινο πόνο και 
την διάθεση προσφοράς και διακονίας. Επίσης 
διέθετε εξαιρετική  ανοικτοσύνη πνεύματος, 
που του επέτρεπε την πρόσληψη νέων ιδεών 
και αντιλήψεων, αλλά πάντα με πολλή σύνεση 
και διάκριση, χωρίς να προκαλεί ή να σκανδα-
λίζει κανέναν. Η γνωριμία του με τον κόσμο 
της Άπω Ανατολής τον προβλημάτιζε θετικά 
και τον έκανε να αναλογίζεται τρόπους και με-
θόδους διαδόσεως της ορθόδοξης μαρτυρίας 
για την πραγματική σάρκωσή της, πάντα με σε-
βασμό στην τοπική παράδοση, αλλά και στην 
πνευματική ορθόδοξη κληρονομιά. 

Υπήρξε ιδρυτικό μέλος του Πατριαρχικού 
Ιδρύματος Ορθοδόξου Ιεραποστολής Άπω Ανα-
τολής, στο οποίο  εργάστηκε επί 28 ολόκληρα 
χρόνια με θαυμαστό ζήλο και αυταπάρνηση, 
συμπάσχων εκ των μετόπισθεν για ό,τι συνέ-
βαινε στα ιεραποστολικά κλιμάκια της Άπω 
Ανατολής. Συγκεκριμένα  στο Πατριαρχικό 
Ίδρυμα υπηρέτησε ως μέλος του Δ.Σ. από τις 
12 Ιουνίου 1989 έως 29 Φεβρουαρίου 1996 και 
ως Πρόεδρος από την 1 Μαρτίου 1996 έως τις 
28 Φεβρουαρίου 2014. Επίσης και μετά την 
οικειοθελή παραίτησή του συνέχισε να εργάζε-
ται ως απλό μέλος του Δ.Σ. από τη 1 Μαρτίου 
2014 έως τις 28 Φεβρουαρίου 2017. Το ανά 
χείρας περιοδικό του Πατριαρχικού Ιδρύματος 
ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΟ ξεκίνησε την έκδοση του επί 
της προεδρίας του (2001) και στον μακαριστό 
Ιωάννη Λάππα οφείλεται ο εμπνευσμένος τίτ-
λος του, που παραπέμπει στο γνωστό «Οδοιπο-
ρικόν» της Αιθερίας του 4ου αιώνα. Κατά την 
θητεία του στο Πατριαρχικό Ίδρυμα ώς μέλος, 
αλλά κυρίως ώς πρόεδρος δεν εφείδετο θυσι-
ών και κόπων για να διεκπεραιώνει υπεύθυνες 
υποθέσεις σε Υπουργεία και άλλες δημόσιες 
ή ιδιωτικές υπηρεσίες, αλλά και να εργάζεται 
χειρωνακτικά σαν χαμάλης, και μάλιστα σε 
προχωρημένη ηλικία, κουβαλώντας κιβώτια 
για την αποστολή τους στην Άπω Ανατολή. Και 
όλα αυτά τα έκανε με βαθειά συναίσθηση ότι 
διακονεί την Μητέρα Εκκλησία, το Οικουμενι-
κό Πατριαρχείο, για το οποίο έτρεφε βαθύτατο 
σεβασμό.  

 Ιωάννης Λάππας Ιωάννης Λάππας
Ένας πολύτιμος συνεργός εν ΚυρίωΈνας πολύτιμος συνεργός εν Κυρίω
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Ο αείμνηστος Ιωάννης Λάππας κουρά-
στηκε επίσης και για την εξεύρεση οικο-
νομικών πόρων προς πραγματοποίηση 
πολλών έργων που έγιναν στην εν Κορέα 
Εκκλησία, αλλά και σε χώρες της Ανατολι-
κής Ασίας. Πολλές φορές το όνομά του και 
μόνον άνοιγε «πόρτες», αφού υπουργοί, 
βουλευτές, διευθυντές και άλλα σημαίνο-
ντα πρόσωπα του επιχειρηματικού και πο-
λιτικού κόσμου της Ελλάδας είχαν σπου-
δάσει κοντά του κατά την τριακονταετή 
διδακτική διακονία του στο Ελληνο-Αμε-
ρικανικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα «Κολλέγιο 
Αθηνών». Ο σεβασμός που είχαν όλοι στο 
πρόσωπό του για την ανθρωπιά του, την 
υπευθυνότητα και την παιδαγωγική ευελι-
ξία του ως δασκάλου, φαινόταν από την πρώτη 
κιόλας στιγμή όταν τον έβλεπαν μετά από χρό-
νια ή απλά άκουγαν το όνομά του. 

Για την πολύτιμη διακονία του στους ιερα-
ποστολικούς αγρούς της Εκκλησίας στην Άπω 
Ανατολή, ύστερα από εισήγηση τού αειμνήστου 
Μητροπολίτου Πισιδίας, του από Κορέας, κυ-
ρού Σωτηρίου, το σεπτό Οικουμενικό μας Πα-
τριαρχείο τον τίμησε με το οφίκιο «Άρχων διδά-
σκαλος του Ευαγγελίου της Αγίας του Χριστού 
Μεγάλης Εκκλησίας», τιμή για την οποία ένιω-
σε βαθύτατα συγκινημένος και ευγνώμων προς 
τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 

Εκδήλωση του Πατριαρχικού Ιδρύματος Ορθοδόξου 
Ιεραποστολής  στον Φ.Σ. Παρνασσός

Την Κυριακή 4 Φεβρουαρίου 2024 το Πατριαρ-
χικό Ίδρυμα Ορθοδόξου Ιεραποστολής οργάνω-
σε μεγάλη εκδήλωση στην Αίθουσα του Φιλο-
λογικού Συλλόγου «Παρνασσός», στην οποία 
κύριος ομιλητής ήταν ο Μητροπολίτης Κορέας 
και Έξαρχος Ιαπωνίας Αμβρόσιος με θέμα: 
«Προσαρμογή – Ενσωμάτωση – Σάρκωση. Μια 
πρόταση».

Στην εκδήλωση απηύθηναν χαιρετισμό ο σεβα-
σμιώτατος Μητροπολίτης Λαοδικείας κ. Θεοδώ-
ρητος, ως εκπρόσωπος του Οικουμενικού Πατρι-
άρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, και ο θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Θεσπιών κ. Παύλος, ως εκπρόσωπος 
του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου.

Βαρθολομαίο. Κατά την ώρα της χειροθεσίας 
του υπό του εκπροσώπου του Πατριάρχη, Μη-
τροπολίτη Πισιδίας Σωτηρίου, στον ιερό ναό 
Αγίας Σκέπης Παπάγου στις 27/5/2014, αισθάν-
θηκε, όπως μου εκμυστηρεύτηκε, την χάρη του 
Αγίου Πνεύματος. Τον δε τίτλο: «διδάσκαλος 
του Ευαγγελίου» τον θεωρούσε «ασήκωτο»! 

Πολυσέβαστέ μας διδάσκαλε του Ευαγγελίου 
ευχόμαστε και προσευχόμαστε να ακούσεις από 
τον Χριστό, που τόσο αγάπησες εκ νεότητός 
σου το: «εὖ, δοῦλε ἀγαθὲ καὶ πιστέ· … εἴσελθε 
εἰς τὴν χαρὰν τοῦ Κυρίου σου» (Μτ. 25:21).

† ο Κορέας και Έξαρχος Ιαπωνίας Αμβρόσιος

Το πρόγραμμα περιελάμβανε επίσης προ-
βολή ταινίας με θέμα την ανέγερση του ιερού 
ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου και του πα-
ράπλευρου Πνευματικού Κέντρου στην πόλη 
Jeonju και την αγιογράφηση του τρούλου και 
της κόγχης του ιερού ναού από τον αγιογράφο 
Σώζο Γιαννούδη και συνεργάτες τους, καθώς 
και εθελοντές Κορεάτες και Ταϊβανέζους.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την ερμηνεία 
τραγουδιών από την πολυβραβευμένη, εντός 
και εκτός Ελλάδος, παιδική χορωδία του Ιε-
ρού Ναού Αγίας Βαρβάρας Αργυρουπόλεως, η 
οποία ενθουσίασε το πολυπληθές ακροατήριο 
χαρίζοντας σε όλους χαρά και συγκίνηση.
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Πρωτοχρονιά και Θεοφάνεια στην Σεούλ

Οι δύο μεγάλες εορτές της Περιτομής του Κυρίου 
και του Μεγάλου Βασιλείου γιορτάστηκαν με την 
τέλεση της πρώτης θείας Λειτουργίας του νέου έτους 
2024 στην Ορθόδοξη Μητρόπολη Κορέας.

Το νέο έτος 2024 είναι αφιερωμένο στην 20η επέ-
τειο ιδρύσεως της Ορθόδοξης Μητρόπολης Κορέας 
και Εξαρχίας Ιαπωνίας (2004-2024).

Στο πρωτοχρονιάτικο μήνυμά του ο Μητροπολίτης 
ανέφερε για την 20η επέτειο της Μητροπόλεως με-
ταξύ άλλων και τα εξής:

«Το ιστορικό αυτό γεγονός γίνεται αφορμή για να 
εκφράσουμε κατ᾽ αρχάς προς τον φιλάνθρωπο Κύριό 
μας τις άπειρες ευχαριστίες μας για όλα όσα μας χάρι-
σε η πρόνοιά Του κατά την διαρρεύσασα εικοσαετία. 
Επίσης οι ευχαριστίες μας επεκτείνονται και προς το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο, και ιδιαιτέρως προς τον 
Παναγιώτατο Πατριάρχη μας κ.κ. Βαρθολομαίο, γιατί 
χάρις στην ανύσταχτη ποιμαντική μέριμνά Του για την 
Άπω Ανατολή ανύψωσε την μέχρι τότε υπό την Μη-
τρόπολη Νέας Ζηλανδίας Εξαρχία Κορέας, σε Μητρό-
πολη Κορέας και Εξαρχία Ιαπωνίας.

Αλλά η εικοσαετής αυτή επέτειος πρέπει να γίνει 
αφορμή πιο συστηματικής εργασίας για την περαιτέρω 
εξάπλωση της ορθόδοξης μαρτυρίας στους εν Κορέα 
και Ιαπωνία ανθρώπους καλής θελήσεως… Ας γίνου-
με το νέο έτος 2024 τα κατάλληλα όργανα του Θεού, 
ούτως, ώστε περισσότεροι άνθρωποι να γνωρίσουν 
τον αληθινό Θεό και να καταστούν μέλη της επί γης 
άκτιστης Εκκλησίας Του».

Το Πρωί της Παρασκευής 5 Ιανουαρίου 2024 μετά 
την τέλεση των Μεγάλων Ωρών των Θεοφανείων 
πραγματοποιήθηκε ομαδική βάπτιση στον ιερό ναό 
του Αγίου Μαξίμου του Γραικού στην Σεούλ. Με 

πολλή συγκίνηση οι κατηχούμενοι έλαβαν τα μυ-
στήρια του Αγίου Βαπτίσματος και Χρίσματος και 
έγιναν μέλη της επί γης άκτιστης Εκκλησίας του 
Χριστού.

Το βράδυ της ίδιας μέρας τελέστηκε στον Καθε-
δρικό Ναό του Αγίου Νικολάου ο Μεγάλος Εσπε-
ρινός των Θεοφανείων μετά της θείας Λειτουργίας 
του Μεγάλου Βασιλείου.

Την επομένη Σάββατο 6 Ιανουαρίου, στον Κα-
θεδρικό Ναό του Αγίου Νικολάου συμμετείχαν 
πολλοί πιστοί και κατηχούμενοι στον Όρθρο της 
εορτής των Θεοφανείων, στην θεία Λειτουργία 
και στον Μεγάλο Αγιασμό. 

Την Κυριακή 7 Ιανουαρίου, σε πολύ χειμωνιά-
τικη ατμόσφαιρα αφού τα πάντα ήταν κατάλευκα 
από το πυκνό χιόνι που αποβραδίς έπεσε, γιὀρτα-
σαν οι πιστοί την εορτή του Αγίου Ιωάννου του 
Προδρόμου, αλλά και την εορτή των Χριστου-
γέννων για τους σλαβόφωνους πιστούς, οι οποίοι 
από νωρίς κατέκλυσαν τον Καθεδρικό Ναό του 
Αγίου Νικολάου Σεούλ. Σε όλο τον Όρθρο έψαλε 
η χορωδία του ναού κορεατικά, γιατί οι σλαβό-
φωνοι είχαν ήδη τελέσει τον Εσπερινό και τον 
Όρθρο το Σάββατο το βράδυ. Όμως στην θεία 
Λειτουργία έψαλαν άλλοτε η χορωδία του Καθε-
δρικού στα κορεατικά και άλλοτε η χορωδία των 
σλαβοφώνων στα σλαβονικά. Στο τέλος οι σλα-
βόφωνοι έψαλαν χριστουγεννιάτικα κάλαντα, δύο 
παιδιά απήγγειλαν ποιήματα και στην συνέχεια 
δόθηκαν δώρα στα παιδιά. Στην έξοδο του ναού 
μπορούσαν όσοι ήθελαν να αγοράσουν χριστου-
γεννιάτικα γλυκά, τα οποία είχαν παρασκευάσει οι 
σλαβόφωνοι.



5

Την Κυριακή 21 Ιανουαρίου 2024 πραγματοποιήθη-
κε η 20η Κληρικολαϊκή Συνέλευση της Ορθόδοξης 
Μητρόπολης Κορέας με κεντρικό θέμα την παύλεια 
ρήση: «Αλίμονό μου αν δεν κηρύττω το ευαγγέλιο!» 
(1 Κορ. 9:16). Και υπότιτλο: «Το έργο του ευαγγελι-
σμού δεν είναι επιλογή, αλλά εντολή του Χριστού 
προς πάντας».

 Ο Μητροπολίτης Κορέας κατά την εισαγωγική 
του ομιλία πρώτα μετέφερε προς όλους τις πατρι-
κές ευχές και σεπτές ευλογίες του Παναγιωτάτου 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου για 
υγεία, μακροημέρευση και κάθε πνευματική και υλι-
κή πρόοδο σε κάθε μέλος της εν Κορέα Εκκλησίας, 
αλλά και την διάπυρη ευχή του για καλή επιτυχία 
στις εργασίες της Κληρικολαϊκής Συνελεύσεως. 
Κατόπιν αναφέρθηκε στην 20η επέτειο (2004-2024) 
από της ιδρύσεως της Μητρόπολης υπό του σεπτού 
Οικουμενικού Πατριαρχείου τονίζοντας με έμφαση 
πώς: «Η επέτειος αυτή είναι ένας πολύ σημαντικός 
σταθμός στην Ιστορία της τοπικής Εκκλησίας μας. 
Και θα πρέπει να γίνει η αφορμή για το ξεκίνημα 
ενός δυναμικού αγώνα για την ποιοτική και ποσοτι-
κή αύξηση των μελών της Εκκλησίας μας».

 Στην συνέχεια αφού ανέλυσε το χωρίο: «Αλίμονό 
μου αν δεν κηρύττω το ευαγγέλιο!» και τόνισε με 
έμφαση ότι το έργο του ευαγγελισμού των ανθρώπων 
δεν είναι επιλογή, αλλά εντολή του Χριστού προς 
όλους ανεξαιρέτως, προχώρησε στην εξέταση των 
εξής επτά πρακτικών τρόπων με τους οποίους μπο-
ρούμε να μεταφέρουμε το μήνυμα του Ευαγγελίου 
στην κοινωνία στην οποία ζούμε, «ώστε ο λόγος του 
Κυρίου να διαδίδεται και να δοξάζεται» (2 Θεσ. 3:1):

1. Απαραίτητη προϋπόθεση για τον ευαγγελισμό 
των άλλων είναι η δική μας σταθερή και αμετακίνη-
τη πίστη και αγάπη στον Ιησού Χριστό. Επομένως 
πρώτο και κύριο μέλημα όλων μας πρέπει να είναι 
ο πνευματικός αγώνας για να ενωθούμε με τον Χρι-
στό. Αγώνας καθημερινός για την ενχρίστωσή μας. 
Αγώνας, δηλαδή, συνεχής «μέχρι να μορφωθεί μέσα 
μας ο Χριστός» (Γαλ. 4:19). Αγώνας για να ομοιά-
σουμε με τον Χριστό. 

2. Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα να ακτινοβολεί 
η ζωή και το παράδειγμά μας τον Χριστό στους 
γύρω μας. Να μπορούν οι άνθρωποι να βλέπουν στο 
πρόσωπό μας τον Χριστό. Εάν το παράδειγμά μας 
δεν «μιλάει» για τον Χριστό, τότε ούτε και τα ξερά 
λόγια μας περί του Χριστού θα ωφελήσουν κανένα. 

Η 20η Κληρικολαϊκή Συνέλευση

Γιατί είναι διαπιστωμένο πως κανέναν δεν επηρεά-
ζει η θεωρητική πίστη κάποιου, εάν δεν συμφωνεί 
και με τα έργα του. Πώς μπορείς να λες π.χ. ότι 
είσαι κατά των ναρκωτικών και να προσπαθείς να 
πείσεις τους άλλους να τα αποφεύγουν εάν είσαι 
εξαρτημένος ναρκομανής;  Είναι ποτέ δυνατόν π.χ. 
να μιλήσεις σε κάποιον για την ευαγγελική αγάπη, 
εάν εσύ δεν αγαπάς χριστιανικά τον πλησίον σου; 
Μπορείς να πείσεις κάποιον να αγωνιστεί για την 
εν Χριστώ μεταμόρφωσή του, εάν πρώτα εσύ δεν 
έχεις μεταμορφωθεί; Ο Άγιος Γρηγόριος ο Θεολό-
γος μας διδάσκει αυτή την μεγάλη αλήθεια ως εξής: 
«Πρέπει να καθαρίσουμε πρώτα τους εαυτούς μας, 
και έπειτα να καθαρίσουμε τους άλλους. Να αποκτή-
σουμε σοφία, και έπειτα να κάνουμε και τους άλλους 
σοφούς. Να γίνουμε φως, για να φωτίσουμε. Να 
πλησιάσουμε οι ίδιοι τον Θεό, για να φέρουμε κοντά 
και τους άλλους. Να αγιαστούμε, για να αγιάσουμε. 
Να πιάσουμε και να οδηγήσουμε με τα χέρια, να 
συμβουλέψουμε με σύνεση». Ο ιερός Χρυσόστομος 
μας δίνει ένα ωραιότατο πρακτικό παράδειγμα για 
να καταλάβουμε πώς μπορούμε να διδάξουμε τον 
λόγο του Θεού σε κάποιον με το παράδειγμά μας: 
«… κήρυξε τον λόγο του Θεού με την καλωσύνη σου. 
Σ᾽ έβρισε κάποιος; Εσύ σιώπησε και αν μπορείς 
εγκωμίασέ τον, και έτσι δίδαξες και συ τον λόγο του 
Θεού, δίδαξες καλωσύνη, δίδαξες πραότητα. Γνωρί-
ζω πολλούς που δεν πονούν τόσο πολύ για τα τραύ-
ματα τα σωματικά, όσο για το πλήγωμα με λόγια· 
διότι αυτό το δέχεται το σώμα, ενώ εκείνο η ψυχή. 
Αλλ᾽ όμως μη πονέσουμε, η καλύτερα όταν πονέσου-
με ας δείξουμε υπομονή».

3. Μετά την μαρτυρία του παραδείγματος την 
θέση της θα πάρει η μαρτυρία του λόγου. Το πρώ-
το, δηλαδή το παράδειγμα, είναι εφικτός ιεραπο-
στολικός τρόπος για όλους χωρίς καμμιά εξαίρεση. 
Το δεύτερο, δηλαδή ο λόγος-το κήρυγμα, απαιτεί 
γνώσεις και προσόντα που δεν μπορεί να τα έχει 
ο καθένας. Γι᾽ αυτό τον λόγο και η Εκκλησία το 
συστηματικό έργο της κατηχήσεως το αναθέτει 
σε πρόσωπα εκπαιδευμένα γι᾽ αυτό το ιερό έργο. 
Όμως, με τον όρο «μαρτυρία του λόγου» δεν ανα-
φερόμαστε εδώ στο έργο της συστηματικής κατή-
χησης, αλλά στο θάρρος της ομολογίας της πίστης 
μας. Δηλαδή στο να πούμε με διακριτικό τρόπο ένα 
λόγο για την Ορθόδοξη Εκκλησία σε κάποιον που 
αγνοεί την ύπαρξή της• να προσφέρουμε με διά-
κριση την Αγία Γραφή, ένα ορθόδοξο βιβλίο ή κάτι 
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σχετικό σ᾽ έναν συνάνθρωπό μας, που εάν είναι 
«εύφορο χωράφι» μπορεί να τον οδηγήσει στην ορ-
θόδοξη πίστη• να προσκαλέσουμε ένα φίλο ή γνω-
στό μας στην ενορία μας για να παρακολουθήσει 
μια ιερή Ακολουθία ή μια εκδήλωση• να επικοινω-
νήσουμε με κάποιον που έχει ανάγκη επικοινωνίας 
και να του πούμε ένα λόγο παρηγοριάς και αγάπης· 
να επισκεφθούμε έναν άρρωστο, έναν φυλακισμέ-
νο και να βοηθήσουμε κάποιον αναγκεμένο· να 
χαιρετίσουμε με ευγένεια έναν επισκέπτη που έρ-
χεται στην ενορία μας για πρώτη φορά και να τον 
κάνουμε να μη νιώσει ξένος. Όλα αυτά και πολλά 
άλλα που μπορούμε να κάνουμε δεν χρειάζονται 
ειδικές θεολογικές γνώσεις, παρά μόνον αγάπη και 
ζήλο και ενδιαφέρον για την σωτηρία των συναν-
θρώπων μας.

4. Οι πρώτοι αποδέκτες της ορθόδοξης μαρτυ-
ρίας μας θα πρέπει να είναι ασφαλώς οι οικείοι 
μας. Πρέπει να ξεκινήσουμε πρώτα πρώτα από το 
σπίτι μας. Ο απόστολος Παύλος μας λέει ότι: «Εάν 
κάποιος δεν φροντίζει για τους συγγενείς του, κι 
ιδιαίτερα για εκείνους που μένουν στο ίδιο σπίτι 
μαζί του, αυτός έχει αρνηθεί την πίστη κι είναι χει-
ρότερος κι από έναν άπιστο» (1 Τιμ. 5:8). Ο ιερός 
Χρυσόστομος μας βοηθά να καταλάβουμε βαθύ-
τερα το νόημα των λόγων του αποστόλου  Παύλου 
δια των εξής: «Εννοεί (ο Παύλος) κάθε φροντίδα 
που αφορά την ψυχή και το σώμα, επειδή κι αυτή εί-
ναι φροντίδα… Γιατί, εάν κάποιος παραβλέψει τους 
συγγενείς ως προς το γένος και τους ενωμένους με 
δεσμό πνευματικό, πώς θα είναι φιλόστοργος προς 
τους άλλους; Δεν θα πουν όλοι, ότι αυτό είναι κενο-
δοξία, όταν, ενώ ευεργετεί τους ξένους, περιφρονεί 
τους δικούς του και δεν τους φροντίζει; Τι θα πει 
πάλι, όταν, ενώ κατηχεί άλλους, αυτούς τους αφήνει 
στην πλάνη, αν και έχει περισσότερη ευκολία και 
μεγαλύτερη υποχρέωση να τους ευεργετεί; ... Δεν θα 
πουν λοιπόν δικαιολογημένα οι άλλοι, ότι οι Χρι-
στιανοί δεν είναι φιλόστοργοι αφού παραβλέπουν 
τους δικούς τους»;

5. Μετά τους οικείους μας το ιεραποστολικό 
ενδιαφέρον πρέπει να έχει ως αποδέκτες τους γεί-
τονές μας. Ο γείτονας είναι αυτός με τον οποίο ζεις 
στο ίδιο μέρος και τον βλέπεις περισσότερο από 
κάθε άλλον. Προς αυτόν, λοιπόν, έχεις καθήκον να 
μιλήσεις για τον Χριστό με όποιο τρόπο καλύτερα 
μπορείς. Σ᾽ αυτόν πρέπει να δείξεις την αγάπη σου 
φροντίζοντας για την σωτηρία του. Σε κάθε σπίτι 
των μελών της Εκκλησίας μας και σε κάθε ναό 
μας υπάρχουν γείτονες. Τώρα μάλιστα στις ενορίες 
μας στο Jeonju και λίγο αργότερα στην Seoul και 
στο Incheon, που κτίστηκαν και κτίζονται μεγάλα 
συγκροτήματα νέων πολυκατοικίων και έρχονται 
στην γειτονιά μας πολλοί νέοι κάτοικοι, διευρύ-
νεται μέρα με την μέρα ο ιεραποστολικός αγρός, 
στον οποίο μπορούμε να εργαστούμε. 

Στο σημείο αυτό σας παρακαλώ να προσέξουμε 
το εξής πολύ σοβαρό θέμα: Μιλώντας για την διά-
δοση της ορθόδοξης μαρτυρίας στους οικείους μας, 
στους γείτονές μας, στους φίλους, στους συνεργά-
τες μας και σε κάθε «πλησίον» δεν εννοούμε να 
κάνουμε προσηλυτισμό. Στην Ορθόδοξη Εκκλησία 
ποτέ δεν χρησιμοποιούμε ως ιεραποστολική μέθοδο 
τον προσηλυτισμό. Εμείς, αντίθετα, απευθυνόμαστε 
σε κάθε άνθρωπο καλής θελήσεως, που θέλει να 
ακούσει τον λόγο μας, δίχως την χρησιμοποίηση 
βίας ή αθέμιτων μέσων, σεβόμενοι απόλυτα την 
ελευθερία της επιλογής του. Το ευαγγελικό «έρχου 
κα ίδε» (Ιω. 1:47), που απηύθυνε ως πρόσκληση ο 
Φίλιππος στον Ναθαναήλ, είναι το μόνο μέσον που 
χρησιμοποιούμε για να μιλήσουμε για τον Χριστό, 
εφαρμόζοντας την εντολή Του: «Πορευθέντες μα-
θητεύσατε πάντα τὰ ἔθνη» (Μτ. 28:19).

6. Ένας άλλος μεγίστης σημασίας ιεραποστολι-
κός αγρός είναι τα παιδιά και οι νέοι, είτε αυτά βρί-
σκονται στο άμεσο οικογενειακό μας περιβάλλον, 
είτε εκτός. Οι ορθόδοξοι γονείς, οι παππούδες και 
οι γιαγιάδες, οι ανάδοχοι, και οι συγγενείς έχουν 
χρέος να οδηγήσουν τα παιδιά και τους νέους στον 
Χριστό και στην Εκκλησία Του. Επίσης οι εκπαι-
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δευτικοί, όχι με τον λόγο τους, γιατί δεν επιτρέπεται 
λόγω της ανεξιθρησκείας στην Κορέα να μιλούν 
στην τάξη για τον Χριστό, αλλά με την χριστιανική 
συμπεριφορά τους μπορούν να επηρεάσουν θετικά, 
ώστε οι μαθητές τους να βρουν κάποτε τον δρόμο 
προς την Αλήθεια. 

7. Ένα τελευταίο σημείο, που είναι όμως το πρώ-
το σε δύναμη και αποτελεσματικότητα μέσον για 
να φέρει ψυχές κοντά στον Χριστό, είναι η ιερα-
ποστολική διάσταση της προσευχής. Η προσευχή 
για τους μη Χριστιανούς είναι απόδειξη μεγάλης 
αγάπης και ιεραποστολικού ενδιαφέροντος για την 
σωτηρία του κόσμου, χάριν του οποίου ο Χριστός 
έχυσε το Πανάγιο Αίμα Του. Ο Άγιος Σιλουανός ο 
Αθωνίτης προσευχόταν για όλο τον κόσμο ως εξής: 
«Σε παρακαλώ, ελεήμων Κύριε, δώσε σ’ όλο το λαό 
σου, από τον Αδάμ μέχρι της συντελείας των αιώ-
νων, να Σε γνωρίσουν, να μάθουν πως είσαι αγαθός 
και γεμάτος ευσπλαγχνία. Γιατί έτσι θα απολαύσουν 
όλοι την ειρήνη σου και θα δουν το φως του προσώ-
που σου». Και σε μια άλλη σωζόμενη προσευχή του 
λέει: «Κύριεαξίωσεόλουςτουςλαούςτηςγης να 
γνω ρίσουν ποιά θαυ μα στή ζω ή χα ρίζεις σε όσους πι
στεύ ουν σε Σέ να. Σε ι κε τεύ ω, φι λεύ σπλα χνε Κύρι ε, 
α ξί ω σε όλους τους αν θρώ πους, α πό τον Α δάμ μέ χρι 
της συν τε λείας των αι ώ νων, να Σε γνω ρίσουν, να 
μάθουν ό τι εί σαι ε λε ήμων και ε πι ει κής». Εάν η προ-
σευχή μας είναι εκτενής και θερμή για την σωτηρία 
των εκτός της Εκκλησίας συνανθρώπων μας, τότε ο 
Θεός θα ακούσει την προσευχή μας και θα κάνει το 
θαύμα Του και στην τοπική μας Εκκλησίας, όπως 
το έκανε στην Αρχαία Εκκλησία, που «το μήνυμα 
του Κυρίου απλωνόταν και δυνάμωνε» (Πρ. 19:20).

Αγαπητοί μου, ο εορτασμός φέτος της 20ης επε-
τείου ιδρύσεως της Ορθόδοξης Μητρόπολης Κορέ-
ας και Εξαρχίας Ιαπωνίας θα έχει νόημα και σκοπό 
μόνον εάν εργαστούμε όλοι για την περαιτέρω εξά-
πλωση της ορθόδοξης μαρτυρίας εντός των ορίων 
της κανονικής μας δικαιοδοσίας. Οι νέες προϋποθέ-
σεις που δημιουργούνται γύρω από τις ενορίες μας 
είναι μια πρόκληση-χρυσή ευκαιρία, η οποία θα 
πρέπει να κινητοποιήσει το ενδιαφέρον όλων μας 
για τον ευαγγελισμό των νέων γειτόνων μας. Ας θυ-
μόμαστε πάντα αυτό που λέει και σε μας σήμερα ο 
ιερός Χρυσόστομος: «Όπως ο ήλιος εποπτεύει όλης 
της γης, έτσι και το κήρυγμα πρέπει να εξαπλωθεί 
παντού». Αμήν.

 

Επίσκεψη Σλαβοφώνων στην 
Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του 

Σωτήρος στο Gapyeong

Την Κυριακή 21 Ιανουαρίου 2024, τελέστηκε η 
θεία Λειτουργία υπό του π. Ρωμανού Kavchak και 
35 Σλαβοφώνων στο μοναστήρι της Μεταμορφώ-
σεως του Σωτήρος στο Gapyeong και ο Αγιασμός 
των υδάτων στο ποτάμι που βρίσκεται κοντά στο 
μοναστήρι.

Επίσης την ημέρα αυτή ήταν η γιορτή του Αγίου 
Μαξίμου του Γραικού, ενός εκ των 24 προστατών 
Αγίων της Ορθόδοξης Μητρόπολης Κορέας, του 
Οποίου τεμάχιο του λειψάνου του φυλάσσεται στο 
μοναστήρι και οι εκκλησιαζόμενοι είχαν ιδιαίτερη 
ευλογία να το προσκυνήσουν.

Μετά την θεία Λειτουργία, τελέστηκε επιμνημό-
συνη δέηση στον τάφο του αειμνήστου Μητροπολί-
του Σωτηρίου και κατόπιν όλοι οι παρευρισκόμενοι 
ψάλλοντας και κρατώντας τον Σταυρό, εξαπτέρυγα 
και εικόνες ξεκίνησαν την λιτανεία προς το ποτάμι, 
στο οποίο πραγματοποιήθηκε η τελετή του Αγιασμού 
και τέλος ο π. Ρωμανός ευλόγησε το ύδατα και τους 
πιστούς.

Φτάνοντας στο μοναστήρι όλοι παρακάθησαν σε 
κοινό γεύμα αγάπης και είχαν μία γόνιμη πνευματική 
συζήτηση με τον π. Ρωμανό.

Τέλος, καθάρισαν το χιόνι γύρω από το μοναστή-
ρι, φρόντισαν το παρεκκλήσι και τακτοποίησαν την 
υπόγεια τραπεζαρία.
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Νέα από την Ιερά Μητρόπολη Νέας Ζηλανδίας

Ευχαριστούμε και δοξάζουμε τον Πανάγαθο Θεό της 
Αγάπης για τα ανεκτίμητα δώρα και την μεγάλη ευ-
λόγια  που μας χαρίζει καθημερι

Ο γράφων, τη προτροπή, κανονική αδεία και πα-
ρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πέτρας 
και Χερρονήσου κ. Γερασίμου ετέλεσε την κουρά 
και την εις Διάκονον Χειροτονία του Μονάχου Να-
θαναήλ κατά κόσμον Γεωργίου Καροφυλάκη.

Η κουρά έλαβε χώρα στην Ιερά Μονή Αγίου Γε-
ωργίου Σεληνάρι της Ιεράς Μητροπόλεως Πέτρας 
και Χερρονήσου κατά τον Εσπερινό της Απόκρεω, 
την 9η Μαρτίου 2024 

Την ημέρα της Απόκρεω έλαβε χώρα η εις Διά-
κονον Χειροτονία του Μοναχού Ναθαναήλ στον 
Ιερό ναό Αγίας Τριάδος της πόλεως  Αγίου Νικο-

λάου Λασιθίου της Ιεράς Μητροπόλεως Πέτρας και 
Χερρονήσου.

Ο π. Ναθαναήλ έχοντας πολυετή πείρα στην δια-
κονία του εμπερίστατου αδελφού στα ιδρύματα της 
Ιεράς Μητροπόλεως Πέτρας και Χερρονήσου, αλλά 
και στην κατήχηση των παιδιών της ενορίας της Αγίας 
Τριάδος, θα διακονήσει εν καιρώ στην Ιερά Μητρό-
πολη Νέας Ζηλανδίας και στα ιεραποστολικά κλιμά-
κια των νησιών Φίτζι και Τόγκα

Ήταν το κινηματογραφικό έργο «Hello Orthodox» 
που ενίσχυσε τον ιεραποστολικό ζήλο του π. Ναθανα-
ήλ και γιγάντωσε την αποφασιστικότητα του να προ-
σφέρει τον εαυτό του στην Εκκλησία και το Χριστό 
και δια της Ιεροσύνης

Θα σας παρακαλούσαμε αγαπητοί μου αδελφοί να 
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βάλετε στην προσευχή σας τον ιεροδιάκονο π. 
Ναθαναήλ προς ενίσχυση και επιστηριγμό από το 
Θεό του έργου της διακονίας και της ψυχής του

Με τη χάρη του Θεού αναμένουμε τις επόμενες 
ημέρες την άφιξη δύο τεχνητών από την Ελλάδα 
που στο παρελθόν είχαν συνδράμει τις προσπά-
θειες της ιεραποστολής μας. Θα παραμείνουν για 
τρεις μήνες και θα συμβάλλουν στην αντικατά-
σταση της σκέπης του ιεραποστολικού κέντρου 
της Αγίας Παρασκευής στο  Σαμπέτο Φίτζι, στην 
αποπεράτωση του Ιερού ναού του Αγίου Γεωργίου 
Τόνγκα και στις επικείμενες εργασίες για την κα-
τασκευή του ιεραποστολικού κέντρου του Αγίου 
Ιωάννου του Θεολόγου στη Σαμό

Τα σχολεία άνοιξαν. Και η θεολογική σχολή του 
Αγίου Ανδρέα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστρα-
λίας στο Σίδνεϊ, η οποία θα φιλοξενήσει, φυσική 
παρουσία, τον Αμφιλόχιο, το καλό μας παιδί από 

το ορφανοτροφείο της Αγίας Ταβιθά για να παρακο-
λουθήσει τα θεολογικά μαθήματα του πρώτου έτους, 
με την ενεργή και καταλυτική υποστήριξη του Σεβ. 
Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου

Διαδικτυακά και μέσω internet θα φιλοξενήσει το 
άλλο καλό μας παιδί, τον Μωυσή, ο οποίος έχοντας 
τελειώσει την Πατμιάδα Εκκλησιαστική Σχολή, συνε-
χίζει φέτος για δεύτερο έτος τα μαθήματα στην θεολο-
γική σχολή του Αγίου Ανδρέα στο Σίδνεϊ με υποτροφία 
από την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Σας παρακαλούμε αγαπητοί αδελφοί έχετε στις προ-
σευχές σας όλους τους αδελφούς μας που εργάζονται 
σήμερα και δημιουργούν το μέλλον της νεογέννητης 
Εκκλησίας του Ειρηνικού Ωκεανού

Καλή και ψυχωφελή Μεγάλη Τεσσαρακοστή. 
† ο Νέας Ζηλανδίας Μύρων
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Χειμερινές κατασκηνωτικές περίοδοι στην Ορθόδοξη 
Μητρόπολη Κορέας

Στο Τσουντσόν:
Από Παρασκευή μέχρι Κυριακή 12-14 Ιανουα-

ρίου 2024 πραγματοποιήθηκε στο Τσουντσόν το 
χειμερινό κατασκηνωτικό τριήμερο (retreat) της 
ομάδας των νέων «ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ», στο οποίο 
συμμετείχαν πολλοί πιστοί και κατηχούμενοι 
από τις ενορίες της Σεούλ, του Τζοντζού, του 
Ουλσάν και του Τσουντσόν.

Το πρόγραμμα ήταν πλούσιο σε λατρευτικές 
ευκαιρίες, κηρύγματα, αγιογραφικές μελέτες και 
συζητήσεις πάνω στο κεντρικό θέμα: «Το έργο 
του ευαγγελισμού δεν είναι επιλογή, αλλά εντο-
λή του Χριστού προς πάντας». 

Το πρόγραμμα ήταν επίσης πλούσιο σε ψυχαγωγία, 
σε ομαδικά παιχνίδια εσωτερικού και εξωτερικού 
χώρου, σε περιπάτους στην όμορφη χειμωνιάτικη 
φύση, και εργασία για την προετοιμασία των γευμά-
των, καθαριότητας του χώρου κ.λπ. 

Στο Τζοντζού:
Το Σάββατο και την Κυριακή 13-14 Ιανουαρίου 

2024 στην ενορία της Κοιμήσεως της Θεοτόκου Τζο-
ντζού πραγματοποιήθηκε χειμερινό κατασκηνωτικό 
διήμερο (retreat) των μαθητών Δημοτικού, Γυμνασί-
ου και Λυκείου, με θέμα: «Χριστιανική ζωή». 

Το πρόγραμμα περιελάμβανε πνευματικές συζητή-
σεις, συμμετοχή στις Ιερές Ακολουθίες, κοινά γεύ-
ματα, γυμναστική και ψυχαγωγία. 

Οι συμμετέχοντες, με την καθοδήγηση του εφη-
μερίου τους πατρός Ιλαρίωνα Jeong, πέρασαν ένα 
ευλογημένο και χαρούμενο Σαββατοκύριακο. 

Στο Μπουσάν:
Το Σάββατο 13 Ιανουαρίου 2024, στον Ιερό Ναό 

του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Μπουσάν 
πραγματοποιήθηκε ημερίδα νέων, με θέμα: «H 
Χριστιανική Πίστη ως μεταμορφωτική δύναμη της 
ζωής μας». 

Το πρόγραμμα ξεκίνησε το πρωί με πνευματικές 
συζητήσεις, μεσημεριανό γεύμα, συμμετοχή στον 
Μεγάλο Εσπερινό και ολοκληρώθηκε με το βραδι-
νό φαγητό. 

Οι συμμετέχοντες, με την καθοδήγηση του εφη-
μερίου τους πατρός Αλεξάνδρου Han, πέρασαν μια 
όμορφη και ευλογημένη μέρα, καλλιεργώντας την 
μεταξύ τους εν Χριστώ κοινωνία και αγάπη.

Επίσης την Παρασκευή και το Σάββατο 26 και 
27 Ιανουαρίου 2024 στον Παιδικό Σταθμό της ενο-
ρίας του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Μπου-
σάν πραγματοποιήθηκε χειμερινό κατασκηνωτικό 
διήμερο των παιδιών ηλικίας 6-7 ετών, με την κα-
θοδήγηση του εφημερίου τους πατρός Αλεξάνδρου 
Han και της Πρεσβυτέρας Παταπίας Yoon.

Το πρόγραμμα αυτό που πραγματοποιείται δύο 
φορές το χρόνο, καλοκαίρι και χειμώνα, παίζει 
σημαντικό ρόλο στο να γίνει γνωστή η Ορθόδοξη 
Εκκλησία στις γειτονιές της ενορίας.

Στο Τσουντσόν
Από 14 έως 17 Φεβρουαρίου 2024 πραγματο-

ποιήθηκε η χειμερινή μαθητική κατασκήνωση στις 
εγκαταστάσεις της Ορθόδοξης Μητρόπολης Κορέ-
ας στην πόλη Τσουντσόν. 

Συμμετείχαν μαθητές και μαθήτριες από τις ενο-
ρίες της Σεούλ, του Ιντζόν και του Ουλσάν. Με 
βάση το γενικό θέμα της Κληρικολαϊκής Συνελεύ-
σεως του έτους 2024: «Ο ευαγγελισμός των αν-
θρώπων δεν είναι επιλογή, αλλά εντολή του Χρι-
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στού προς όλους» έγινε προσπάθεια να εμπεδωθεί 
στα παιδιά το προσωπικό χρέος του κάθε μέλους 
της Εκκλησίας για τη διάδοση του Ευαγγελίου, 
αντλώντας παραδείγματα από την Αγία Γραφή, την 
ζωή των Αγίων της Εκκλησίας, αλλά και σύγχρονες 
ιστορίες.

Το πρόγραμμα περιελάμβανε πρωινή και βραδινή 
Ακολουθία στον ιερό ναό του Αγίου Βόριδος,  αγι-
ογραφική μελέτη, συζητήσεις γύρω από το γενικό 
θέμα πριν από το μεσημεριανό και βραδινό γεύμα, 
Ιερά Εξομολόγηση, πλούσια ψυχαγωγία, επίσκεψη 
στο Αnimation Μuseum, παιχνίδια, κ.ά.

Η κατασκήνωση τελείωσε το Σάββατο το πρωί 
με τη θεία Λειτουργία, κατά την οποία έγινε ειδική 
μνεία στη γενέθλιο ημέρα της εν Κορέα Εκκλησί-
ας μας, διότι την 17η Φεβρουαρίου 1900, δηλαδή 
πριν από 124 χρόνια, τελέστηκε 
η πρώτη θεία Λειτουργία στη 
Σεούλ.

Θερμές ευχαριστίες ανήκουν 
στα στελέχη που εργάστηκαν 
σε όλες τις προαναφερόμενες  
κατασκηνωτικές περιόδους για 
την τήρηση του προγράμματος 
και την φροντίδα των παιδιών, 
αλλά και σε όσους κουράστη-
καν για την προετοιμασία του 
φαγητού όλων των κατασκη-
νωτικών περιόδων. Μικροί και 
μεγάλοι έφυγαν με τις καλύ-
τερες αναμνήσεις ευχόμενοι 
καλή αντάμωση στην προσεχή 
καλοκαιρινή κατασκήνωση.
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Το Σαββατοκύριακο 17 και 18 Φεβρουαρίου 2024, 
ο Μητροπολίτης Κορέας και Έξαρχος Ιαπωνίας Αμ-
βρόσιος πραγματοποίησε μετά του αιδεσιμολογιωτά-
του π. Ρωμανού Kavchak νέα ποιμαντική επίσκεψη 
στην Ιαπωνία.

Το Σάββατο είχε διάφορες συναντήσεις με Ιάπωνες 
και άλλων εθνικοτήτων πιστούς για να συζητήσουν 
θέματα της Εξαρχίας και την Κυριακή προεξήρχε της 
θείας Λειτουργίας με συλλειτουργούς τον π. Παύλο 
Koroluk και τον π. Ρωμανό Kavchak.

Στην θεία Λειτουργία συμμετείχαν συμπροσευχό-
μενοι ο Σεβασμιώτατος Γέρων Μητροπολίτης Χαλ-
κηδόνος κ. Εμμανουήλ και ο Σεβασμιώτατος Μητρο-
πολίτης Vila Tserkva κ. Ευστράτιος. Παρόντες επίσης 
ήσαν οι εξοχώτατοι πρέσβεις της Ελλάδος στο Τόκιο 
κ. Δημήτρης Καραμήτσος - Τζιράς και της Κύπρου κ. 
Γιάννης Μιχαηλίδης. 

Στο τέλος της θείας Λειτουργίας ο Μητροπολίτης 
Αμβρόσιος καλωσόρισε με πολύ θερμά λόγια τους 
υψηλούς επισκέπτες και μεταξύ άλλων είπε: «Σε-
βασμιώτατοι, σας ευχαριστούμε θερμώς για την λίαν 
τιμητική παρουσία σας ανάμεσά μας και σας παρακα-
λούμε να απευθύνετε λόγο οικοδομής και παράκλησης 
στο πολυεθνικό ποίμνιο της Εξαρχίας του Οικουμενι-
κού Πατριαρχείου στην Ιαπωνία».

Το λόγο έλαβε πρώτον ο Σεβασμιώτατος Γέρων 
Χαλκηδόνος ο οποίος μετέφερε τις σεπτές πατρικές 
ευχές και ευλογίες του Παναγιωτάτου Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου και τόνισε την ση-
μασία της τελέσεως της θείας Ευχαριστίας από το 
μικρό, επί του παρόντος, αλλά δυναμικό ποίμνιο της 
Εξαρχίας, υπό την ποιμαντική μέριμνα του Εξάρχου 
του Οικουμενικού Πατριάρχου Ιαπωνίας Μητροπο-
λίτη Αμβροσίου, και ευχήθηκε για την περαιτέρω 
εξάπλωση της ορθόδοξης μαρτυρίας στην Ιαπωνία.

Κατόπιν στον χαιρετισμό του ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Vila Tserkva Ευστράτιος μετέφερε τις 
ευχές του προκαθημένου της Αυτοκέφαλης Εκκλη-
σίας της Ουκρανίας Μακαριωτάτου Μητροπολίτη 
Κιέβου Επιφανίου και εν συνεχεία ευχαρίστησε τον 
οικείο Μητροπολίτη Αμβρόσιο για την παροχή αδεί-
ας συμμετοχής του στην θεία Ευχαριστία. Καταλή-
γοντας τόνισε με έμφαση την αξία της απλότητας με 
την οποία τελέστηκε η θεία Λειτουργία και εξέφρασε 
την ευχή του για την συνέχιση του έργου της ποι-
μαντικής διακονίας των Ορθοδόξων που ζουν στην 
Ιαπωνία και του ευαγγελισμού περισσοτέρων στο 
μέλλον.

Τέλος ο π. Παύλος Koroluk ανέφερε πώς «η σημε-
ρινή ευχαριστιακή σύναξη είναι ιστορικής σημασίας 
καθόσον για πρώτη φορά παρευρίσκονται ανάμεσά 
μας τρεις Μητροπολίτες» και προσκάλεσε όλους να 
παρακαθήσουν στην δεξίωση, που πραγματοποιή-
θηκε στην παράπλευρη αίθουσα του ναού, κατά την 
οποία όλοι είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν 
με τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες και τους 
ιερείς.

Νέα ποιμαντική επίσκεψη στην Ιαπωνία

Το ετήσιο μνημόσυνο των 
ιεραποστολικώς εργασθέντων 

και των ευεργετών της εν Κορέα 
Εκκλησίας

Για δεύτερη κατά σειρά χρονιά σε όλες τις Ενορίες 
της Ορθόδοξης Μητρόπολης Κορέας  τελέστηκε 
την Κυριακή 18 Φεβρουαρίου 2024 το μνημόσυνο 
των ιεραποστολικώς εργασθέντων και των ευεργε-
τών της εν Κορέα Εκκλησίας.

Από το έτος 2023 καθιερώθηκε η τέλεση του προ-
αναφερομένου μνημοσύνου την Κυριακή μετά την 
17η Φεβρουαρίου, ημέρα κατά την οποία τελέστηκε 
η πρώτη θεία Λειτουργία στην Κορεατική χερσόνη-
σο το 1900, εις ένδειξη τιμής και ευγνωμοσύνης για 
όλα όσα προσέφεραν Ρώσοι, Έλληνες και Κορεάτες 
στην γέννηση και ανάπτυξη της Ορθόδοξης Εκκλη-
σίας στην Κορέα. Είθε να έχουν όλοι και όλες καλή 
ανάπαυση και να είναι αιωνία αυτών η μνήμη.
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Προσευχή υπέρ των θυμάτων του πολέμου στην Ουκρανία

Το Σάββατο 24 Φεβρουαρίου 2024 στον καθεδρικό 
ιερό ναό του Αγίου Νικολάου Σεούλ, με την συμ-
μετοχή Ουκρανών και Κορεατών και την παρουσία 
του εξοχωτάτου πρέσβη της Ουκρανίας στη Σεούλ 
κ. Dimitro Poromarengo τελέστηκε επιμνημόσυνη 
δέηση υπέρ αναπαύσεως των θυμάτων του πολέμου 
της Ρωσίας εναντίον της Ουκρανίας και αναπέμ-
φθηκε ειδική προσευχή υπέρ λήξεως του πολέμου 
και επικρατήσεως της Ειρήνης. 

 Στον σύντομο χαιρετισμό του ο Μητροπολίτης 
Κορέας και Έξαρχος Ιαπωνίας, αφού πρώτα με-
τέφερε τις πατρικές ευχές του Οικουμενικού μας 
Πατριάρχου Βαρθολομαίου, ευχήθηκε: «η φετινή 
μαύρη επέτειος του πολέμου της Ρωσίας εναντίον 
της Ουκρανίας να είναι η τελευταία. 

Μ᾽ άλλα λόγια εύχομαι και προσεύχομαι να τε-
λειώσει επιτέλους ο καταστρεπτικός αυτός πόλεμος, 
που όσο διαρκεί μόνον κακό και δυστυχία προκαλεί 
σε όλους. 

Ας παρακαλέσουμε τον Χριστό, τον Άρχοντα της 
Ειρήνης, να φωτίσει το μυαλό και την καρδιά όσων 
ξεκίνησαν τον πόλεμο, αλλά και όσων από αμαρ-
τωλά συμφέροντα τον συντηρούν, για να σκεφθούν 
λογικά και να πάψουν την φιλοπόλεμη αμαρτωλή 
συμπεριφορά τους.

Κι εμείς όλοι όσοι βρισκόμαστε μακριά από τα 
πεδία των μαχών ας προσπαθήσουμε με την φιλει-
ρηνική διαγωγή μας να συμβάλουμε στην επικρά-
τηση της ειρήνης μέσα μας και γύρω μας, ούτως, 
ώστε να επικρατήσει η ειρήνη σε όλο τον κόσμο».

Για την κοίμηση του Μακαριωτάτου 
Πατριάρχη Βουλγαρίας κυρού Νεοφύτου

Την Δευτέρα 18 Μαρτίου ο Μητροπολίτης Κορέας 
και Έξαρχος Ιαπωνίας Αμβρόσιος, συνοδευόμενος 
από τον προϊστάμενο του Καθεδρικού Ναού Αγίου 
Νικολάου στη Σεούλ π. Αντώνιο Lim, επισκέφθηκε 
την Πρεσβεία της Βουλγαρίας στη Σεούλ για να εκ-
φράσει προς τον εξοχώτατο Πρέσβη της Βουλγαρίας 
κύριο Petar Kraytchev τα προσωπικά του συλλυπητή-
ρια, αλλά και όλων των πιστών της εν Κορέα Ορθό-
δοξης Εκκλησίας, για την προς Κύριον εκδημία του 
αειμνήστου Μακαριωτάτου Πατριάρχη Βουλγαρίας 
και Μητροπολίτη Σόφιας Νεοφύτου. Αιωνία Αυτού η 
μνήμη!
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Προς τους παραλήπτες
του Περιοδικού

Σας παρακαλούμε να μας ενημερώσετε 
στα τηλέφωνα 210 7710732 / 698 0 475 520 / 697 0644 767 

ή στο e-mail: patriarchidryma@gmail.com
εάν προτιμάτε να λαμβάνετε το Περιοδικό με το 

ταχυδρομείο ή στο e-mail σας 
ή εάν έχετε αλλάξει διεύνθυνση 

ή επιθυμείτε την διακοπή της αποστολής του.
Σας ευχαριστούμε! 

Την Παρασκευή 15 Μαρτίου, πολλοί πιστοί από 
την Σεούλ είχαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε 
Αγρυπνία στην Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος Gapyeong επί τη μνήμη τής Αγίας Θεοδώ-
ρας τής εν Άρτη, της οποίας τίμιο λείψανο φυλάσ-
σεται στην Ιερά Μονή.

Το Τυπικό της Αγρυπνίας περιελάμβανε τον Μέγα 
Εσπερινό, με λιτάνευση της τιμίας εικόνας και των 
λειψάνων τής Αγίας, αρτοκλασία και θείο κήρυγμα 
από τον Μητροπολίτη Κορέας και Έξαρχο Ιαπωνί-
ας Αμβρόσιο. Επίσης την «Προσευχή τού Ιησού», 
«Κύριε Ιησού Χριστέ, ελέησόν με», την Ακολουθία 
τού Όρθρου και την Θεία Λειτουργία, με την κορύ-
φωση, το μυστήριο της Θείας Μεταλήψεως, όπου 
σχεδόν όλοι μετείχαν και έλαβαν το Θείον Δώρον, 
το Άχραντον Σώμα και το Τίμιον Αίμα τού Κυρίου.

Μετά το πέρας τής Αγρυπνίας, οι πιστοί προσκύ-
νησαν το τίμιο λείψανο της Αγίας Θεοδώρας και 
παίρνοντας το αντίδωρο και την αρτοκλασία οδη-
γήθηκαν στην τράπεζα της μονής για φαγητό.

Την επομένη μέρα το πρωί ανεγνώσθη η Ακολου-
θία τής Α’ Ώρας και ακολούθησε κήρυγμα από τον 
Μητροπολίτη σχετικά με το βίο τής Αγίας Θεοδώ-
ρας και τα βαθιά πνευματικά διδάγματα που αποκο-
μίζουμε απ’ αυτόν.

Αγρυπνία στην ιερά μονή Μεταμορφώσεως του Σωτήρος 
Gapyeong

Έπειτα, τελέστηκε το μνημόσυνο του μακαρι-
στού Σεβασμιωτάτου Σωτηρίου στον τάφο του. 
Ρίγη συγκινήσεως και δοξολογία προς τον Άγιο 
Θεό που μας αξίωσε τέτοιας αγίας μορφής γέμι-
σαν την πρωινή ατμόσφαιρα και η λεπτή αύρα τα 
μετέφερε ενώπιον του θρόνου του Κυρίου με την 
παράκληση να περιφρουρεί και να φροντίζει αδι-
αλείπτως την Άμπελόν Του με τις πρεσβείες του.

Εν συνεχεία, ακολούθησε μοναστηριακή τρά-
πεζα, όπου, για ακόμη μία φορά, όλα ήταν πλού-
σια, μα περισσότερο, πλούσια σε ευλογίες.
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ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ

Πατριαρχικὸ Ἵδρυμα Ὀρθοδόξου
Ἱεραποστολῆς Ἄπω Ἀνατολῆς

Γουναροπούλου 3, 157 71, Ζωγράφου
Τηλ.: +30 210 771 0732

e-mail: patriarchidryma@gmail.com
internet site: www.patriarchikoidryma.gr

ΕΚΔΟΤΗΣ-Δ/ΝΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΣ
Γεώργιος Δημόπουλος

Φιλελλήνων 4, 105 57 Ἀθήνα

ΗΛ/ΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ & 
ΕΚΤΥΠΩΣΗ
Λυχνία Α.Ε.

www.lyhnia.com

Διοικητικό Συμβούλιο

Πρόεδρος:

Α'  Ἀντιπρόεδρος:

Β'  Ἀντιπρόεδρος:

Γενικὸς Γραμματέας:

Ταμίας:

Μέλη:

Ἐξελεγκτικὴ Ἐπιτροπή: 

Σωτήρης Δεσπότης- Καθηγητής Θεολογικῆς 

Σχολῆς ΕΚΠΑ

Λουκᾶς Καρρᾶς – Δικηγόρος –Νομικὸς 

Σύμβουλος

Γεώργιος Δημόπουλος   Οἰκονομολόγος- 

Ἐπιχειρηματίας

Βασίλειος Μπίρτσας – Ὑπάλληλος ΝΠΔΔ

Παναγιώτα Δρογκάρη – Συντ/χος ΔΥ

Δημήτριος Ἀθανασίου –  Θεολογικὴ 

Σχολὴ ΕΚΠΑ 
Παρασκευᾶς Κουτσοβίτης – Ἰατρὸς 
Νεκτάριος Λαβούτας – Συντ/χος ΟΤΕ 
Ἐμμανουὴλ Μουστάκας – Θεολόγος 
Λεωνίδας Σαφαρίκας – Συνταξιοῦχος 
Ἐπιχειρηματίας 
Ἀλέξανδρος Σπύρογλου – Καθηγητής 
Θεολόγος εἰς τὸ Κολλέγιον Ἀθηνῶν 

Χαρίκλεια Ρωξάνη – Οἰκονομολόγος 
Μαρία Φύτρου – Τεχνικὸς Ἔργων

ΕΛΤΑ-ΤΑΧΥΠΛΗΡΩΜΗ
Παρακαλούμε ενημερώστε μας τηλεφωνικώς 

ή στο e-mail του Ιδρύματος για την κατάθεσή σας, 
γιατί στην κίνηση λογαριασμού, που μας δίνει η Τράπεζα 
δεν αναγράφεται το όνομά σας, ειδικά μέσω e-banking, 

και θα σας σταλεί η απόδειξη. Εάν δεν έχετε λάβει απόδειξη 
για την κατάθεσή σας τηλεφωνείστε στο 210 7710732

ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ
ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΕΣ – ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ 

ΔΩΡΕΩΝ:
Ἐθνικὴ Τράπεζα: Αρ. Λογ/σμού: 040-296124-56

IBAN:  GR6001100400000004029612456

Alpha Bank: Αρ. Λογ/σμού: 473-002101-099272
IBAN: GR8901404730473002101099272

Ὀρθοδόξου Ἱεραποστολῆς στὴν Ἀνατολὴ

Τριμηνιαῖο Ἐνημερωτικὸ Δελτίο
Τεῦχος 86 Ἰανουάριος - Μάρτιος 2024



Η εικοστή επέτειος (2004-2024) της ανυψώσεως υπό του πανσέπτου 
Οικουμενικού Πατριαρχείου της Εξαρχίας Κορέας, σε Μητρόπολη Κορέας 
και Εξαρχία Ιαπωνίας πρέπει να γίνει αφορμή πιο συστηματικής εργασίας 
για την περαιτέρω εξάπλωση της ορθόδοξης μαρτυρίας στους εν Κορέα 
και Ιαπωνία ανθρώπους καλής θελήσεως. Ας γίνουμε το νέο έτος 2024 
τα κατάλληλα όργανα του Θεού, ούτως, ώστε περισσότεροι άνθρωποι να 
γνωρίσουν τον αληθινό Θεό και να καταστούν μέλη της επί γης άκτιστης 
Εκκλησίας Του.

 † ο Κορέας και Εξαρχος Ιαπωνίας Αμβρόσιος


